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Niederschrift Nr. 1 
über die öffentliche konstituierende Sitzung  

der Gemeindevertretung Tellingstedt 
am Montag, 11. Juni 2018,  

in der GGS Tellingstedt, Schulweg, Multifunktionsraum - Gebäude 1 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 21:25 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Elke Jasper 
Herr Matthias Schlüter 
Herr Andreas Amberg 
Frau Miriam Glüsing 
Herr Jochen Claussen 
Herr Marcus Alexander Rolfs 
Herr Jens von der Heyde 
Herr Norbert Arens 
Herr Borhanollah Aghili 
Herr Manfred Dahl 
Frau Heidi Bibow 
Herr Ulrich Althoff 
Herr Ulf Meislahn 
Frau Kirsten Nottelmann 
Herr Sören Blohm 
Frau Regine Suckow 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Gerrit Heckens 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Helmut Meyer, bisheriger Bürgermeister 
Herr Büsing, Presse  
Frau Altrock, Schulleitung  
Herr Carstens 
Herr Kai Groth, Wehrführer der Ortswehr Rederstall 
Herr Marcel Kaminsky, stv. Wehrführer der Ortswehr Rederstall 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Amtsdirektor Büddig 
Herr Amtsvorsteher Lindemann 
Herr Florian Gude 
Herr Hans Maaßen als Protokollführer 
 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 
bisherigen Vorsitzenden 

2. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 

3. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung der 
/ des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie 
die Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach §32 a GO 
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4. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes 

5. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste Mitglied 
sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und Vereidigung 

6. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu ge-
wählten Bürgermeister 

7. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die Vorsitzen-
de / den Vorsitzenden 

8. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1.Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter 
der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

9. Wahl der 2. Stellvertretenden / des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter 
der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

10. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach §39 GKWG 

11. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter in die in der Hauptsatzung bestimmten 
ständigen Ausschüsse  

11.1. Haupt- und Finanzausschuss 

11.2. Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft 

11.3. Ausschuss für Soziales und Tourismus 

11.4. Ortsbeirat Rederstall 

12. Wahl der Ausschussvorsitzenden/ stellv. Ausschussvorsitzenden gem. § 46 
Abs. 5 der Gemeindeordnung 

13. Einrichtung eines nichtständigen Ausschusses als Lenkungsgruppe im Rah-
men des Programms "Städtebauförderung" 

14. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter für den nichtständigen Ausschuss als 
Lenkungsgruppe im Rahmen des Programms "Städtebauförderung" 

15. Wahl der weiteren Amtsausschussmitglieder nach § 9 der Amtsordnung 

16. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes 

17. Wahl eines Wegeaufsehers / einer Wegeaufseherin 

18. Benennung von 3 Vertretern für die Gesellschafterversammlung der Abwas-
serentsorgung Tellingstedt GmbH 

19. Benennung eines Mitgliedes sowie eines stellvertretenden Mitgliedes für den 
Kindertagesstättenausschuss 

20. Benennung eines Mitgliedes für den Vorstand des Rentnerwohnheimverban-
des 

21. Benennung eines Vertreters in den Vorstand der VHS 

22. Benennung der Mitglieder in die Zweckverbandsversammlung der Sparkasse 
Mitteilholstein AG 

23. Einwohnerfragestunde 

24. Genehmigung der Niederschrift vom 24.05.2018 

25. Mitteilungen 

26. Feuerwehrangelegenheiten 

26.1. Bestätigung der Wahl des Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Tel-
lingstedt/Ortswehr Rederstall und Vereidigung 

26.2. Bestätigung der Wahl des stv. Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr 
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Tellingstedt/Ortswehr Rederstall und Vereidigung 

27. Antrag auf Umwandlung einer weiteren Regelgruppe in eine altersgemischte 
Gruppe im Bedarfsplan des Kreis Dithmarschen 

28. Vorschlag für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019 bis 2023 

29. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 
bisherigen Vorsitzenden   
 
Der bisherige Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt fest, 
dass die Gemeindevertretung ordnungsgemäß geladen und beschlussfähig ist. 
 
Insbesondere werden Herr Amtsdirektor Büddig, Herr Amtsvorsteher Lindemann, von 
der Presse Herr Büsing, von der Schulleitung Frau Altrock und Herr Carstens sowie der 
Wehrführer der Ortswehr Rederstall, Kai Groth, und sein Stellvertreter, Marcel Kamin-
sky, begrüßt.  
 
Mit einstimmigen Beschluss erfolgt die Erweiterung der Tagesordnung zu TOP 11 da-
hingehend, dass der Zusatz „und Stellvertreter“ und zu TOP 14 der Zusatz „und Stell-
vertreter“ eingefügt wird.  
 
 

TOP 2. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes   
 
Der bisherige Vorsitzende stellt fest, dass die Gemeindevertreter Borhanollah Aghili 
und Ulrich Althoff auf den Vorsitz als ältestes Mitglied verzichten. Somit übernimmt Ulf 
Meislahn als drittältestes Mitglied den Vorsitz für die Tagesordnungspunkte 4 – 7. 
 
 

TOP 3. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung 
der / des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie 
die Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach §32 a GO  
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben jeweils ihre Fraktionszugehörigkeit er-
klärt, die Fraktionsvorsitzenden werden benannt und es werden folgende Fraktionen 
gem. § 32 a GO in der Gemeindevertretung der Gemeinde Tellingstedt gebildet. 
 
WGT-Fraktion 
CDU-Fraktion 
Alt-Fraktion 
 
Die schriftliche Erklärung in Bezug auf die Fraktionsbildung und die Namen der Frakti-
onsmitglieder ist der Originalniederschrift als Anlage beigefügt. 
 
 

TOP 4. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes   
 
Das älteste Mitglied bittet um Vorschläge für die Wahl der Vorsitzenden / des Vorsit-
zenden der Gemeindevertretung. 
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Gemeindevertreterin Elke Jasper wird zur Vorsitzenden vorgeschlagen. 
 
Es wird geheime Wahl beantragt. 
 
Beschluss: 
Gemeindevertreterin Elke Jasper zur Vorsitzenden der Gemeindevertretung vorge-
schlagen und gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: 
14 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen 
 

 
TOP 5. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste Mit-
glied sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und Vereidi-
gung  
 
Bürgermeisterin Elke Jasper von Ulf Meislahn durch Aushändigung der Ernennungsur-
kunde zur Ehrenbeamtin für die Dauer ihrer Wahlzeit ernannt, unter Ablegung des Be-
amteneides vereidigt und in ihr Amt als Bürgermeisterin eingeführt. 
 
 

TOP 6. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu 
gewählten Bürgermeister   
 
Das älteste Mitglied übergibt den Vorsitz an die neu gewählte Bürgermeisterin. 
 

 
TOP 7. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die Vorsit-
zende / den Vorsitzenden   
 
Die Gemeindevertreterinnen / -vertreter werden von der Vorsitzenden durch Hand-
schlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten sowie zur Verschwiegen-
heit verpflichtet und in ihre Tätigkeit eingeführt. 
 

 
TOP 8. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1.Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 
Beschluss: 
Als 1. Stellvertreter der Vorsitzenden wird Gemeindevertreter Manfred Dahl vorge-
schlagen und von der Gemeindevertretung gewählt.  
 
Stimmenverhältnis: 
15 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Der 1. stellv. Bürgermeister wird durch die Bürgermeisterin durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde für die Dauer seiner Wahlzeit zum Ehrenbeamten ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in sein Amt als 1. Stellvertreter der Bürger-
meisterin eingeführt. 
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TOP 9. Wahl der 2. Stellvertretenden / des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden / 
des Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter 
der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 
Beschluss: 
Als 2. Stellvertreter der Vorsitzenden wird Gemeindevertreter Norbert Arens vorge-
schlagen und von der Gemeindevertretung gewählt.  

 
Stimmenverhältnis: 
15 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 

 
Der 2. stellv. Bürgermeister wird durch die Bürgermeisterin durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde für die Dauer seiner Wahlzeit zum Ehrenbeamten ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in sein Amt als 2. Stellvertreter der Bürger-
meisterin eingeführt. 
 
 
TOP 10. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach §39 GKWG   
 
Beschluss: 
Als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss werden folgende Gemeindevertreter 
vorgeschlagen und gewählt: 
 

Andreas Amberg Sören Blohm 

Ulrich Althoff  

 
Stimmenverhältnis: 
15 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
 

TOP 11. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter in die in der Hauptsatzung be-
stimmten ständigen Ausschüsse 
 

TOP 11.1. Haupt- und Finanzausschuss   
 
Für die Besetzung der Ausschüsse wird die Verhältniswahl beantragt. Die Vorsitzende 
Elke Jasper bittet die Fraktionen um Übergabe ihrer Besetzungslisten. Über diese Lis-
ten wird einvernehmlich abgestimmt und sie dienen der Zusammensetzung der Aus-
schüsse. 
Anhand der Stimmenzahl ergibt sich, dass die CDU-Fraktion 4 Sitze, die WGT-Fraktion 
2 Sitze und die Alt-Fraktion 2 Sitze in den Ausschüssen haben. Der neunte Sitz wurde 
einvernehmlich von einem Mitglied der WGT-Fraktion und der ALT-Fraktion besetzt. 
 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 

Sven Brammer Norbert Arens 

Udo Hirth Ulf Meislahn 

Stefan Gerckens Jens Strelow 

Sören Blohm Marcus Alexander Rolfs 

Kirsten Nottelmann  
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Die Zusammensetzung der Ausschusses wird bekannt gegeben. 
 
Als stellvertretende Mitglieder des Ausschusses werden benannt: 
 

CDU: Fritz Börger, Jens von der Heyde, Matthias Schlüter 

WGT: Regine Suckow, Michael Jacobs, Dieter Bornholdt 

ALT: Manfred Dahl, Monika Ehmke, Thies Jasper 
 
 
TOP 11.2. Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft   
 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 

Fritz Börger Sönke Kruse 

Regine Suckow Rüdiger Prüss 

Manfred Dahl Matthias Schlüter 

Jochen Claussen Stefan Groth 

Jens von der Heyde  

 
 
Die Zusammensetzung der Ausschusses wird bekannt gegeben. 
 
Als stellvertretende Mitglieder des Ausschusses werden benannt: 
 

CDU: Maik Hillgruber, Hans-Jürgen Struve, Andreas Amberg 

WGT: Norbert Arens, Jan Thedens, Bernd Carstens 

ALT: Thies Jasper, Jens Strelow, Monika Ehmke 
 
 

TOP 11.3. Ausschuss für Soziales und Tourismus   
 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
 

Gaby Coltzau Petra Petersen 

Norbert Arens Heidi Bibow 

Ulrich Althoff Gerrit Heckens 

Miriam Glüsing Thies Jasper 

Andreas Amberg  

 
Die Zusammensetzung des Ausschusses wird bekannt gegeben. 
 
Als stellvertretende Mitglieder der Ausschusses werden benannt: 

CDU: Stefan Gerckens, Sven Brammer, Matthias Schlüter 

WGT: Bianca Thomsen-Arndt, Alexander Hartmann, Kirsten Nottelmann 

ALT: Ulf Meislahn, Jens Strelow, Monika Ehmke 
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Gemeindevertreter Borhanollah Aghili, SPD, ist in keinem Ausschuss vertreten und hat 
daher das Recht, die Mitgliedschaft in einem der Ausschüsse zu wählen.  
Das Stimmrecht hat er jedoch nicht. 
Herr Aghili entscheidet sich für den Haupt- und Finanzausschuss, so dass sich dieser 
Ausschuss aus 10 Mitgliedern zusammensetzt. 
 
 

TOP 11.4. Ortsbeirat Rederstall   
 
Beschluss: 
Für den Ortsbeirat Rederstall werden folgende Mitglieder vorgeschlagen und gewählt: 
 

Dieter Bornholdt 

Heino Wilcke 

Bernd Harder 

 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 

 
TOP 12. Wahl der Ausschussvorsitzenden/ stellv. Ausschussvorsitzenden gem. § 
46 Abs. 5 der Gemeindeordnung   
 
Beschluss: 
Zum Ausschussvorsitzenden werden vorgeschlagen und gewählt: 
 
a) Haupt- und Finanzausschuss 

 
Ausschussvorsitzender : Norbert Arens 
Stellvertreter:              Sören Blohm 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 
 

b) Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft 
 
Ausschussvorsitzender : Fritz Börger 
Stellvertreter:             Jochen Claussen 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 

 
c) Ausschuss für Soziales und Tourismus 
 

Ausschussvorsitzender: Ulrich Althoff 
Stellvertreter:                  Thies Jasper 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
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TOP 13. Einrichtung eines nichtständigen Ausschusses als Lenkungsgruppe im 
Rahmen des Programms "Städtebauförderung"   
 
Seit Aufnahme der Gemeinde Tellingstedt in das Städtebauförderungsprogramm „Klei-
nere Städte und Gemeinden – überörtliche Zusammenarbeit und Netzwerke“ hat es 
eine Lenkungsgruppe gegeben, die zur Umsetzung und Begleitung des Städtebauför-
derungsprozesses je nach Sachverhalt Kompetenzen übertragen bekommen hat. Die 
Fraktionen hatten sich darüber verständigt, dass nach Durchführung der Kommunal-
wahl die Lenkungsgruppe als nicht ständiger Ausschuss der Gemeindevertretung fort-
geführt wird. Die Besetzung des Ausschusses sollte von der ursprünglichen Zahl der 
Mitglieder (5) erhöht werden und nunmehr 9 Mitgliedern der Gemeindevertretung oder 
bürgerlichen Mitgliedern besetzt werden. Um den Anforderungen an die Städtebauför-
derung gerecht zu werden, und das Ziel der Stärkung des Zentralortes auch auf die 
Bedarfe der Gemeinden, für die Tellingstedt ländlicher Zentralort ist, abzustimmen, ist 
es sinnvoll, auch die Umlandgemeinden in die Arbeit der Lenkungsgruppe einzubezie-
hen, zumal insbesondere das Daseinsvorsorgekonzept auch die umliegenden Dörfer 
mit betrachtet.  
 
Herr Meislahn fragt an, ob für die Mitglieder und für die Bürgermeister der Umlandge-
meinden Sitzungsgelder gezahlt werden. Da hierzu keine Aussage getroffen werden 
kann, ist hierzu in der nächsten Sitzung zu berichten. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, zur weiteren Umsetzung des Städtebauförde-
rungsprogramms einen nichtständigen Ausschuss als Lenkungsgruppe einzurichten. 
Dieser setzt sich wie folgt zusammen: 
 
Gesetzt ist: Die Bürgermeisterin / der Bürgermeister 
Zusätzlich benennen alle in der Gemeindevertretung vertretenen Gruppierungen 2 Mit-
glieder, wobei dies auch bürgerliche Mitglieder sein können. 
 
Darüber hinaus werden 3 Bürgermeister aus den Umlandgemeinden benannt, die mit 
beratender Stimme an den Sitzungen teilnehmen. Hier soll möglichst je einer aus dem  
 
Bereich Dellstedt – Süderdorf – Wrohm 
Bereich Gaushorn – Welmbüttel – Schalkholz – Westerborstel  
Bereich Dörpling –Pahlen – Wallen – Tielenhemme – Hövede 
 
kommen. Die Bürgermeisterin wird beauftragt, mit den Bürgermeister/innen zu spre-
chen und die Teilnehmer zu bestimmen.  
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig           
 
 
TOP 14. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter für den nichtständigen Ausschuss 
als Lenkungsgruppe im Rahmen des Programms "Städtebauförderung"   
 
Beschluss: 
Für den Ausschuss werden folgende Gemeindevertreter/Mitglieder vorgeschlagen und 
gewählt: 
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Bürgermeisterin Elke Jasper als Vorsit-
zende 

 

Hans Jürgen Struve Marcus Alexander Rolfs 

Regine Suckow Norbert Arens 

Manfred Dahl Ulf Meislahn 

Borhanollah Aghili Renate Rüger 

 
 
Als Stellvertreter/innen werden vorgeschlagen und gewählt: 
 

Miriam Glüsing Jochen Claussen 

Kirsten Nottelmann Sören Blohm 

Jens Strelow Thies Jasper 

Antje Arens Gaby Rolfs 

 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 

TOP 15. Wahl der weiteren Amtsausschussmitglieder nach § 9 der Amtsordnung   
 
Beschluss: 
Als weitere Amtsausschussmitglieder für den Amtsausschuss werden  

 
a) Gemeindevertreter Norbert Arens 

 
b) Gemeindevertreter Manfed Dahl 

 
vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gewählt. 

 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig 
 

 
TOP 16. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes   
 
Beschluss: 
Als Stellvertreter für die Bürgermeisterin Elke Jasper wird Gemeindevertreter Matthias 
Schlüter vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Als Stellvertreter für Norbert Arens wird Gemeindevertreter Sören Blohm vorgeschla-
gen und von der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Als Stellvertreter für Manfred Dahl wird Gemeindevertreter Ulf Meislahn vorgeschlagen 
und von der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
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TOP 17. Wahl eines Wegeaufsehers / einer Wegeaufseherin   
 
Beschluss: 
Als Wegeaufseher wird Jens von der Heyde vorgeschlagen und gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 18. Benennung von 3 Vertretern für die Gesellschafterversammlung der Ab-
wasserentsorgung Tellingstedt GmbH   
 
Beschluss: 
Vorgeschlagen und gewählt werden 
 

Elke Jasper Jens Strelow 

Norbert Arens  

 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 

 
TOP 19. Benennung eines Mitgliedes sowie eines stellvertretenden Mitgliedes für 
den Kindertagesstättenausschuss   
 
Beschluss: 
Vorgeschlagen und gewählt werden 
 
Als Mitglied: Ulrich Althoff 
Als Stellvertreterin: Miriam Glüsing 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 

 
TOP 20. Benennung eines Mitgliedes für den Vorstand des Rentnerwohnheim-
verbandes   
 
Beschluss: 
Als Mitglied in den Vorstand des Rentnerwohnheimverbandes wird Norbert Arens vor-
geschlagen und gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 

 
TOP 21. Benennung eines Vertreters in den Vorstand der VHS   
 
Beschluss: 
Als Vertreter im Vorstand der VHS wird Ulf Meislahn vorgeschlagen und gewählt. 
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Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 

 
TOP 22. Benennung der Mitglieder in die Zweckverbandsversammlung der Spar-
kasse Mitteilholstein AG   
 
Beschluss: 
Vorgeschlagen und benannt werden 
 

Elke Jasper  

Norbert Arens  

Manfred Dahl  

 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 

 
TOP 23. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 24. Genehmigung der Niederschrift vom 24.05.2018   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
8 Ja-Stimmen, 8 Enthaltungen 
 

 
TOP 25. Mitteilungen   
 
Die Bürgermeisterin teilt Folgendes mit: 

 Die Sanierung der Straße Weide-Oesterborstel erfolgt als Maßnahme des Wegeun-
terhaltungsverbandes durch die Fa. Puhlmann im Juli 2018. 

 Die nächste Sitzung der Lenkungsgruppe „Städtebauförderung“ findet am 
19.06.2018 um 19 Uhr statt. 

 Das Dorffest in Rederstall findet am 07.07.2018 statt. 
 
 
TOP 26. Feuerwehrangelegenheiten 
 

TOP 26.1. Bestätigung der Wahl des Ortswehrführers der Freiwilligen Feuerwehr 
Tellingstedt/Ortswehr Rederstall und Vereidigung   
 
Laut Niederschrift der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Tel-
lingstedt/Ortswehr Rederstall vom 02.03.2018 wurde Kai Groth aus Rederstall zum 
Ortswehrführer der Ortswehr Rederstall für die Dauer von 6 Jahren wiedergewählt. 
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Gemäß § 11 Abs. 3 Brandschutzgesetz bedarf die Wahl der Zustimmung des Trägers 
der Feuerwehr. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, der Wiederwahl von Kai Groth aus Rederstall zum 
Ortswehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Tellingstedt/Ortswehr Rederstall gemäß § 
11 Abs. 3 Brandschutzgesetz zuzustimmen. 
 
Die Bürgermeisterin überreicht die Ernennungsurkunde an Kai Groth und vereidigt ihn. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 26.2. Bestätigung der Wahl des stv. Ortswehrführers der Freiwilligen Feuer-
wehr Tellingstedt/Ortswehr Rederstall und Vereidigung   
 
Laut Niederschrift der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Tel-
lingstedt/Ortswehr Rederstall vom 02.03.2018 wurde Marcell Kaminsky aus Rederstall 
zum stellv. Ortswehrführer der Ortswehr Rederstall für die Dauer von 6 Jahren gewählt. 
 
Gemäß § 11 Abs. 3 Brandschutzgesetz bedarf die Wahl der Zustimmung des Trägers 
der Feuerwehr. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, der Wahl von Marcell Kaminsky aus Rederstall 
zum stellv. Ortswehrführer Freiwilligen Feuerwehr Tellingstedt/Ortswehr Rederstall ge-
mäß § 11 Abs. 3 Brandschutzgesetz zuzustimmen. 
 
Die Bürgermeisterin überreicht die Ernennungsurkunde an Marcell Kaminsky und ver-
eidigt ihn. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 27. Antrag auf Umwandlung einer weiteren Regelgruppe in eine altersge-
mischte Gruppe im Bedarfsplan des Kreis Dithmarschen   
 
Die aktuelle Belegungssituation in der Kita Tellingstedt für das Kita-Jahr 2018/2019 
macht es zwingend erforderlich eine weitere Regelgruppe in eine altersgemischte 
Gruppe (16 Ü3- und 2 U3-Plätze) umzuwandeln.  
 
Beschluss:  
Die Umwandlung einer weiteren Regelgruppe in eine altersgemischte Gruppe (16 Ü3- 
und 2 U3-Plätze) ab dem 01.08.2018 im Kindertagesstättenbedarfsplan des Kreises 
Dithmarschen soll durch die Verwaltung beantragt werden. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
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TOP 28. Vorschlag für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019 bis 
2023   
 
Für die Vorschlagslisten der Schöffen in allgemeinen Strafsachen ist jede Gemeinde 
unabhängig von ihrer Größe zuständig. 
Gem. § 28 ff. des Gerichtsverfassungsgesetzes (GVG) sind für die Geschäftsjahre 
2019 bis 2023 Schöffen zu wählen. Die Anzahl der in der Schöffenvorschlagsliste auf-
zunehmenden Personen ist nach § 36 Abs. 4 GVG von dem Präsidenten des Landge-
richtes Itzehoe in Anlehnung an die Einwohnerzahlen der Gemeinden bestimmt wor-
den.  
 
Nachdem die Vorschlagslisten von den Gemeinden aufgestellt wurden, erfolgt die 
Übersendung an den Amtsrichter als Vorsitzenden des Schöffenwahlausschuss bis 
zum 01.09.2018. Dort werden alle Listen zu einer einheitlichen Liste zusammengefasst. 
Der Schöffenwahlausschuss wählt die erforderliche Zahl von Schöffen für das Amtsge-
richt sowie für das Landgericht.   
 

Gemeinde Einwohner (Stand 01.10.17) erforderliche Schöffenvorschläge 
Tellingstedt   2.658              2   

  

Lfd. 

Nr. 

Name, Vorna-

me/n Geburts-

name 

Geburtsort 

(Gemeinde/Kreis) 
Geburtsdatum Beruf Anschrift 

Bemerkungen 

a) Ausschlussgründe 

b) Begründung der Bewerbung 

c) Gewünschtes Gericht 

1 
Jasper, Sünje 
Kristin 

geb. Gloyer 

Heide/ 

Dithmarschen 
20.03.1975 

Verw.-fachwirtin 
(Kämmerin beim 

Amt Eider) 

Am Markt 20, 25782 

Tellingstedt 

b) 1.Interesse an rechtsprechender 

Gewalt (insbesondere Abwä-

gungsprozesse in der Urteilsfin-
dung) 

2. möchte verstärkt ehrenamtlich 

tätig werden 
c) Amtsgericht 

2 

Giesen, Marion 

geb. Wiese 

Tönning/ 

Nordfriesland 

27.05.1968 Versicherungs-

fachfrau 

Teichstraße 20, 

25782 Tellingstedt 

b) Frau Giesen hat 1987 ihre 

Ausbildung als Rechtsanwalts- 

und Notargehilfin abgeschlossen. 
Recht und Gerechtigkeit sind sehr 

wichtig für sie. 

c) Amtsgericht 

3 
von Kampen, 

Roland 

Marne/ 

Dithmarschen 

07.10.1972 Förster (Amtsrat) Helgenweg 5, 25782 

Tellingstedt 

c) Amtsgericht 

4 
Heidke, Frank Heide/ Dithmarschen 06.05.1965 Bauzeichner Am Born 2,  

25782 Tellingstedt 

b) Interesse an Rechtsprechung 

 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Tellingstedt beschließt, folgende Personen als 
Schöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 beim Amtsgericht Meldorf vorzuschlagen: 
 
Sünje Kristin Jasper 
Marion Giesen 
Roland von Kampen 
Frank Heidke 
 
Stimmenverhältnis 
einstimmig 
 
 
 

(Jasper)  (Maaßen) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 
Verteiler:  GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 


